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Aos vinte e dois dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, realizou-

se a Sessão Plenária nº 1.187, na Sede do Conselho Municipal de Educação – CME/SP à Rua 

Taboão nº 10 – Sumaré (Capital), sob a presidência da Conselheira Sueli Aparecida de Paula 

Mondini. Contou com a presença das Conselheiras Titulares, Beatriz Cardoso, Cristina 

Margareth de Souza Cordeiro, Fátima Cristina Abrão, Guiomar Namo de Mello, Karen 

Martins de Andrade, Simone Aparecida Machado e Teresa Roserley Neubauer da Silva – 

Rose Neubauer e das Suplentes, Luci Batista Costa Soares de Miranda, Lucimeire Cabral de 

Santana, Lucilene Schunck Costa Pisaneschi, Silvana Lucena dos Santos Drago e Vera Lucia 

Wey. No Expediente da Presidência, a Conselheira Sueli Aparecida de Paula Mondini deu 

boas-vindas a todos declarando aberta a 1.187ª Sessão Ordinária do Pleno, justificando as 

ausências dos Suplentes Alexsandro do Nascimento Santos, João Alberto Fiorini Filho e 

Carmen Lucia Bueno Valle. Colocou em discussão as Atas do Pleno Sessão Ordinária nº 1185 

e 1186, ambas de 08 de maio de 2025, sendo aprovadas. A seguir, a Presidente Conselheira 

Sueli Mondini, passou à Ordem do Dia: Matriz Ensino Médio 2026 – Coordenadoria 

Pedagógica da Secretaria Municipal de Educação – Divisão de Ensino Fundamental e Médio 

(SME/COPED/DIEFEM) - Apresentação pela Conselheira Lucimeire Cabral de Santana - 

Coordenadora da SME/COPED. A Presidente Conselheira Sueli Mondini, passa a palavra 

para a Conselheira Lucimeire Cabral que antecedendo o início da exposição apresenta o 

servidor Felipe Zuculin da Fonseca da equipe de SME/COPED/DIEFEM - Ensino Médio. Com 

a palavra, a Conselheira Lucimeire Cabral faz uma introdução explicitando os princípios do 

documento, que tem por objetivo atender à legislação vigente e às demandas educacionais 

contemporâneas. A Secretaria Municipal de Educação de São Paulo (SME/SP), por meio de 

SME/COPED/DIEFEM apresenta a nova Matriz Curricular do Ensino Médio da Rede 

Municipal de Ensino de São Paulo que reflete o compromisso da SME com a oferta de uma 

educação pública de qualidade, inclusiva e alinhada às legislações nacionais, respeitando o 

direito dos estudantes a uma formação ampla, sólida e integral. As alterações propostas são 

necessárias para o adequado cumprimento da Lei Federal nº 14.945/2024, que redefine a 

organização curricular do Ensino Médio em todo o país. Essas mudanças visam assegurar 

uma formação integral dos estudantes, conforme os princípios da Base Nacional Comum 

Curricular (BNCC) e as novas diretrizes para o Ensino Médio. A seguir, o documento é 

projetado em tela para conhecimento dos conselheiros. O servidor Felipe Zuculin iniciou a 

apresentação que trazem as principais modificações: Aumento da Formação Geral Básica: a 
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carga horária da Formação Geral Básica foi ampliada de 1.800 (mil e oitocentas) horas para 

2.400 (duas mil e quatrocentas) horas, garantindo o fortalecimento de uma formação sólida 

e comum a todos os estudantes. Ajuste do Itinerário Formativo: a carga horária destinada 

aos Itinerários Formativos foi ajustada para 600 (seiscentas) horas, ressalvadas as 

especificidades dos cursos de Formação Técnica e Profissional, que seguem regulamentação 

própria. Foram abordados todos os aspectos da Matriz na oferta do Ensino Médio, Ensino 

Médio Noturno, Ensino Médio Magistério e considerando os ingressantes 2024 e os 

ingressantes 2025/2026. Finalizada a exposição, houve ampla discussão, momento em que 

todas as conselheiras fizeram seus comentários e emitiram suas considerações, sendo 

acolhidas pela Coordenadora e Conselheira Lucimeire Cabral. A Presidente Conselheira 

Sueli Mondini, agradeceu a apresentação. Por motivo, do adiantado da hora, a Presidente 

Conselheira Sueli Mondini, encerra a Sessão Plenária nº 1.187, agradecendo a presença e 

a participação dos Conselheiros, e em continuidade encaminha para a 4ª Sessão Conjunta 

de Câmaras. A Ata foi lavrada por Lilian Maciel da Silva Parisi e a lista de presença assinada 

servirá como comprovante de participação na sessão. São Paulo, 22 de maio de 2025. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


